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ΕΡΩΣΗΗ 

Προσ:  

- Υπουργό Αγροτικόσ Ανϊπτυξησ και Τροφύμων, κ. Γ. Γεωργαντϊ 

 

Θέμα: «Μακροχρόνια παύςη πληρωμών για το Πρόγραμμα “Μακροχρόνια Παύςη Γαιών” 

ςτην Πρινιά Αγιάσ» 

 

Τα όρια τησ υπομονήσ τουσ ϋχουν υπερβεύ ςαράντα πέντε οικογένειεσ από την Πρινιά 

Αγιάσ, που εύναι δικαιούχοι του Προγρϊμματοσ “Μακροχρόνια Παύςη Γαιών”, καθώσ αναμένουν 

τα χρήματα που δικαιούνται, από το 2018. 

Ειδικότερα, ςύμφωνα με το δημοςύευμα “Μακροχρόνια παύςη πληρωμών…” τησ ϋγκριτησ 

τοπικόσ Εφημερύδα “Ελευθερύα” τησ Λϊριςασ, δικαιούχοι του Προγρϊμματοσ “Μακροχρόνια 

Παύςη Γαιών” καταγγϋλλουν ότι εύναι απλήρωτοι εδώ και χρόνια. Όπωσ ςημειώνεται, ςαρϊντα 

πϋντε οικογϋνειεσ από την Πρινιϊ Αγιϊσ, αντιμετωπύζουν τον εμπαιγμό του ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλϊ και 

των υπεύθυνων του Τπουργείου Αγροτικήσ Ανάπτυξησ, αφού το πρόγραμμα έληξε το 2018 

και ακόμη δεν έχουν πληρωθεί την τελευταύα δόςη.  

Όπωσ αναδεικνύεται ςτο δημοςύευμα, «οι απλόρωτοι δικαιούχοι ϋχουν επιςκεφτεύ τόςο το 

κατϊςτημα του ΟΠΕΚΕΠΕ ςτη Λϊριςα όςο και το κεντρικό κατϊςτημα ςτην Αθόνα, 

ειςπρϊττοντασ την απϊντηςη ότι “δεν υπάρχει η αρμόδια επιτροπή για να κάνει τουσ 

διαςταυρωτικούσ ελέγχουσ”». Οι δικαιούχοι καταγγϋλλουν “κοροΰδία”, ενώ επιπλϋον εκφρϊζουν 

έντονη ανηςυχία για το ενδεχόμενο απώλειασ των οφειλόμενων οικονομικών ενιςχύςεων, 

καθώσ υπογραμμύζουν πωσ πρόκειται για ευρωπαΰκούσ πόρουσ. 

 

Δεδομϋνου ότι η “Μακροχρόνια Παύςη Γαιών” όταν ϋνα εικοςαετέσ φιλοπεριβαλλοντικό 

πρόγραμμα που προϋβλεπε την παύςη τησ καλλιϋργειασ γεωργικών εκτϊςεων και τη δημιουργύα 

βιοτόπων ςε περιοχϋσ οικολογικού ενδιαφϋροντοσ. 
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Δεδομϋνου ότι η προςταςία του περιβάλλοντοσ αποτελεύ αδιαμφιςβήτητο πυλώνα 

ανϊπτυξησ των δημόςιων πολιτικών, ιδίωσ δε των αγροτικών προγραμμϊτων, ενόψει και τησ νϋασ 

ΚΑΠ, ςυνεπώσ εύναι επιβεβλημένη η πλήρησ - και βεβαύωσ ςε κϊθε περύπτωςη νόμιμη, βϊςει 

του θεςμικού πλαιςύου - διεκπεραίωςη των εκκρεμοτότων από παλαιότερα προγρϊμματα. 

Δεδομϋνου ότι η παρούςα Ερώτηςη αποτελεύ ςυνϋχεια αλλεπάλληλων 

κοινοβουλευτικών και δημοςίων παρεμβάςεων που ϋχω πραγματοποιόςει για τον αγροτικό 

κόςμο ειδικϊ του Δόμου Αγιϊσ και ευρύτερα του Νομού Λϊριςασ. 

Δεδομϋνου ότι εύναι απολύτωσ αναγκαύα η άμεςη αποπληρωμή των νόμιμων 

δικαιούχων του Προγρϊμματοσ, λαμβϊνοντασ υπόψη, μεταξύ ϊλλων, τη δυςμενή οικονομική 

κατάςταςη ςτην οπούα ϋχουν περιϋλθει εξαιτύασ τησ ενεργειακήσ κρίςησ και τησ αλματώδουσ 

ακρίβειασ, καθώσ και των πληγμάτων που ϋχουν δεχθεύ οι παραγωγοί μήλων και όλων των 

καλλιεργειών τησ Αγιάσ. 

 

Ερωτάται ο κ. Τπουργόσ: 

 

1) Ποια εύναι, λεπτομερώσ, η υφιςτάμενη κατάςταςη όςον αφορϊ τισ εκκρεμότητεσ 

αποπληρωμήσ οικονομικών ενιςχύςεων του Προγρϊμματοσ “Μακροχρόνια Παύςη Γαιών” 

ςε δικαιούχουσ ςτην Πρινιά Αγιάσ;  

2) Για ποιουσ λόγουσ, οφειλϋσ από το 2018 δεν έχουν ακόμα καταβληθεί ςτουσ δικαιούχουσ, 

ενώ διανύουμε το Μϊρτιο του 2023; 

3) Ιςχύει η καταγγελλόμενη απϊντηςη του ΟΠΕΚΕΠΕ ότι “δεν υπάρχει η αρμόδια επιτροπή για 

να κάνει τουσ διαςταυρωτικούσ ελέγχουσ”;  

Εϊν ναι, για ποιουσ λόγουσ “δεν υπάρχει η αρμόδια επιτροπή” και ποιοι είναι αρμοδίωσ 

υπεύθυνοι για τη μη ςυγκρότηςη και λειτουργύα τησ; 

4) Σε ποιεσ ενέργειεσ θα προβεύτε για την άμεςη επίλυςη του ζητόματοσ και για την ταχεία 

καταβολή των οφειλόμενων ποςών ςτουσ νόμιμουσ δικαιούχουσ ςτην Πρινιϊ Αγιϊσ;  

5) ε ποια ςυγκεκριμένη ημερομηνία θα λόξει η πενταετόσ εκκρεμότητα και θα λάβουν, 

επιτέλουσ, οι ςυμπολίτεσ μασ τα χρήματα που δικαιούνται; 

Η Ερωτώςα Βουλευτήσ  

Ευαγγελία Λιακούλη  

               




